Внеклассное мероприятие для старшеклассников

 Тема:   «Пир на весь мир».
Учитель  Носкова Наталья Николаевна.

Время проведения: март 2010 года. 

Участие принимали дети 8а, 8б, 9а, 9б, 10, 11 классов (80 детей).
Цели: 

1.  Расширить знания о науке  «Кулинария»,  содействовать формированию всесторонне развитой личности.
2. Формировать интерес к традициям русской культуры.
3. Способствовать развитию личной культуры как основы любви к Родине.

4. Воспитать эстетический вкус, внимательность, бережное отношение к продуктам.

5. Развивать навыки культуры труда и аккуратности.

Форма проведения: творческие конкурсы с элементами игры.

Подготовительная работа

· Дети выдвигают по два представителя от каждого класса для участия в сборных          командах конкурса

· Участникам подготовиться к интеллектуальным конкурсам  по произведениям русских классиков, где упоминаются  застолья, приготовление кулинарных блюд
· Подготовить актовый зал (экран, мультимедийный проектор, компьютер, мультимедийная презентация)
· Назначить жюри из учителей и членов ученического совета школы

· Подготовить карточки с названием продуктов, посуду, приборы, кулинарные инструменты, продукты
· Приготовить призы участникам.

Ход мероприятия
На экране сцены в актовом зале Слайд №1
1 вед.: 
Здравствуйте, гурманы, лакомки и сластены!!! Сегодня у нас вечер отдыха, который мы назвали «Пир на весь мир».

2 вед.: 
Кулинария – это искусство приготовления пищи. Давайте посмотрим, какие шедевры кулинарии можно создать, если приложить любовь и фантазию во время приготовлении еды.
Слайд №2 
бутерброды


торты


1 вед.: 
Сегодня в нашем вечере будут участвовать две команды самых находчивых, веселых, обязательных и привлекательных девушек нашей школы. Они составят две команды:

Повара



Кулинары

(девушки вышли, заняли свои места)

Слайд №3   1-ый конкурс  – «Вот какая Я!»

2 вед.: 
Представьтесь, пожалуйста, расскажите немного о себе (называют Ф.И., класс, увлечения)

Слайд №4  1 вед.: 
Известно, что многие прозаики и поэты были не только любителями поесть, но и авторами кулинарных рецептов. Ведь им приходилось включать в свои произведения кулинарные сцены. Кстати, знаете ли вы, что Александр Дюма, прославленный автор «Трех мушкетеров», написал прекрасную кулинарную книгу. Композитор Д. Россини стал изобретателем многих блюд итальянской кухни.
Слайд №5  2 вед.:  
Второй конкурс «Угадай произведение». За правильный и полный ответ команда получает три балла, за указание только названия или только автора – 1 балл. Если команда, которой был задан вопрос, не может на него ответить, право передается другой команде. ГОТОВЫ?
 Слайд №6
ТЕКСТ 1: <...> Решительно скажу: едва

.... Другая сыщется столица,

.... Ведь только здесь еще и дорожат дворянством.

Да это ли одно? Возьмите вы хлеб – соль:

Кто хочет к нам пожаловать, ( изволь;

Дверь отперта для званых и незваных,

Особенно из иностранных;

Хоть честный человек, хоть нет.

Для нас ровнехонько, для всех готов обед <...>
(Ответ:  Грибоедов  «Горе от ума» (слова Фамусова) Слайд №7.
Слайд №8.
ТЕКСТ 2: <...> Смеркалось: на столе, блистая
     Шипел вечерний самовар,

     Китайский чайник нагревая,

     Под ним клубился легкий пар.
     Разлитый Ольгиной рукою,

     Уже душистый чай бежал,

     И сливки мальчик подавал <...>

    (Ответ:  А.С. Пушкин «Евгений Онегин», глава III) 
  Слайд №9
1 вед.: 
Молодцы, с этим заданием вы справились. А теперь новости из мира кухни. Кухня начинается с очага и плиты. За ними следует кухонная утварь. Утварь – слово старославянское, означает украшение, убранство, краса. Первая посуда была каменной. Она и сейчас сохранилась в Закавказье. Считается, что пища, приготовленная в каменной посуде, обладает особенно нежным вкусом и придает тому, кто ее отведал, необыкновенную силу.

Показ слайдов посуды каменной, глиняной  Слайд №10
Глиняная посуда помоложе. только в русском быту, только несколько видов и названий глиняной посуды: шонник  или естольник, кашник, махотка, горшенятко, борон, кочага и другие. 

Слайд №11.

2 вед.: 
Третий конкурс – «Разминка».



Ответьте на вопросы.

1 вед.: 
Почему чугунки, да и глиняные горшки, которые ставятся в русскую печь, имеют особую форму: донышко совсем невелико, а боковая поверхность большая.

(Ответ: когда люди сложили русскую печь, то понадобилась именно такая посуда: нагревалась она больше с боков, поэтому и должна была иметь большую боковую поверхность ,и из печи ее удобно было доставать рычагом-ухватом) 
2 вед.: 
Стоит посолить воду, в которой варится треснувшее яйцо, и оно не вытекает. Почему так?

(Ответ: в растворе создано повышенное давление, которое не дает вытекать яйцу).

1 вед.: 
Сколько на свете существует различных салатов?

(Ответ: нет ответа, салатов столько, сколько их подскажет фантазия повара).

2 вед.: 
Можно ли из овощного салата приготовить новое блюдо?

(Ответ: можно: окрошку, прибавив к салату хлебного кваса и сметану)

1 вед.:  
Без чего нельзя испечь хлеб?

(Ответ: без корки)
   

2 вед.: 
Из чего можно испечь оладьи?


(Ответ: из творога, картофеля, муки, тыквы, кабачков)

1 вед.:
Какой уменьшительно - ласкательный чин царской армии имеют насадки, которые применяются для украшения тортов?

(Ответ:  корнетики)

2 вед.: 
Прежде чем что-то варить, что бросает хозяйка на дно кастрюли?

(Ответ: взгляд).

 Слайд №12.


1 вед.: 
Четвертый конкурс.

Настало время применить свои теоретические знания на практике. Конкурс – эстафета «Варим борщ».

Ах, каких мне выбрать овощей

Для салата, винегрета и для щей?
 Как мне только разобраться и понять

Что мне для обеда выбирать?

На столах расположены карточки с названиями продуктов (одинаковых для всех команд). Первый участник эстафеты берет карточку с нужным ингредиентом для борща, бежит обратно и кладет ее в кастрюлю. Затем следующий участник делает тоже самое. Победителем считается команда, которая первой правильно собрала все продукты для борща. 

Слайд №13.
2 вед.: 
Пятый конкурс: «Украсим торт». 



На картонную основу (торт) из шприца наносится украшение. Оценивается оригинальность оформления.
 Слайд №14
1 вед.: 
Шестой конкурс – болельщиков. Проводится во время конкурса «Украсим торт».

Кто смекалкой обладает,

Пусть загадку хитрую отгадает!

 Слайд №15 – 24.
1) Я, красавица – девица, зелена косица.

И собою я горжусь! Во все блюда я гожусь!

Я для супа и для щей, для салатов и борщей,

В пироги и винегрет, и козлятам на обед (Морковь)
2) Я полезный самый

В том даю я слово.

Меня по- больше ешьте 

И будете здоровы (Лук)
3) Я пузырюсь и пыхчу,

Жить в квашне я не хочу.

Надоела мне квашня,

Посадите в печь меня (Тесто)
4) И бела, и  сочна,

И полезна, и вкусна (Капуста)
5) В воде родится,

А воды боится (Соль)
6) Я бел, как снег,

    В чести у всех,

    В рот попал – 

    Там и пропал (Сахар)
7) Что копали из земли,

     Жарили, варили?

     Что в золе мы испекли,

     Ели, да хвалили? (Картофель)
8) Снаружи красна,

    Внутри бела.

    На голове хохолок – 

    Зелененький лесок (Редиска)   
Слайд № 25
2 вед.: 
Седьмой конкурс – «Что в мешке?»

По одному члену от каждой команды на ощупь попытаются отгадать содержимое мешка. Победителем считается тот, кто назвал большее количество предметов.

(блюдце, шумовка, ложка, вилка, кружка, нож, чеснокодавка и т.п.) 

Слайд № 26.
1 вед.: 
Восьмой конкурс: эстафета. Объявляю состязание на ловкость и сноровку! Победителей ожидает приз.


1 этап: Первый член команды надевает фартук, кладет в столовую ложку яйцо (вареное) и, стараясь не уронить, бежит к столу, оставляет на нем яйцо и ложку, возвращается к команде, передает фартук следующему члену команды.

2 этап: Участник эстафеты надевает фартук, берет стакан, наполненный водой доверху, и несет его к столу, стараясь не разлить, возвращается к команде, передает фартук следующему члену команды.


3 этап: Третий игрок надевает фартук, подбегает к столу и наливает из стакана, принесенного ранее в мерный стакан (или литровую банку) 100 г. воды, возвращается к команде, передает фартук следующему члену команды.


4 этап: Следующий игрок эстафеты, надев фартук, зачерпывает столовой ложкой муку и старается донести ее до стола, не рассыпав. Возвращается к команде, передает фартук следующему члену команды.


5 этап: Пятый игрок надевает фартук и бежит к столу, где яйцо, чистит его и съедает, возвращается к команде, снимает фартук.

Команда, поднявшая вверх первая фартук – получает 5 баллов.
2 вед.: 
Подведение итогов.



Сколько умельцев в школе у нас!


По кулинарии вы показали высочайший класс.



Победителей профи – шоу давайте приветствовать,



Лучших игроков аплодисментами и призами чествовать. 
Слайд № 27.

Слово Жюри.


Подведение итогов.

На экране слова общей песни, звучит музыка.

